



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 9 февраля 2023 года

Непрекращающееся использование Россией крупномасштабных ракетных ударов и атак беспилотников-камикадзе в своей агрессивной войне против Украины продолжает требовать нашего внимания и осуждения. С момента начала своего жестокого нападения Россия, как сообщается, осуществила 13 таких ракетных залпов и провела 15 волн атак беспилотников в рамках продолжающихся российских попыток нанести огромный ущерб Украине. Мы все видим смерть и разрушения, вызываемые этими атаками.

В то же время ежедневные нападения России вносят постоянный хаос в жизнь граждан Украины. Множество трагических примеров этого мы видим в Херсонской области. В прошлый четверг Вооруженные силы Российской Федерации нанесли 65 ударов по этой области, в результате чего два человека были убиты и девять ранены. На следующий день, в пятницу, российские войска 47 раз обстреляли населенные пункты, в результате чего, как сообщается, были повреждены школа, торговый центр, здание сельского совета и несколько жилых домов. В результате этих нападений один человек погиб и трое получили ранения. Затем, в субботу, российские войска совершили более 60 обстрелов области с использованием минометов и реактивной артиллерии. В результате этих нападений один человек погиб, один был ранен и 98 человек, включая 20 детей, были вынуждены эвакуироваться из освобожденных Украиной районов Херсонщины. И всё это – лишь за три дня только в одной из областей Украины.

Эта жестокость, как сообщается, привела к повреждению 2638 образовательных учреждений и полному разрушению еще 437. Эта жестокость привела к разрушению более восьмидесяти процентов национального природного парка “Святые горы”. Эта жестокость привела к повреждению и разрушению по меньшей мере 238 культурных объектов Украины, в том числе 105 религиозных объектов, 18 музеев, 85 исторических зданий, 19 памятников и 11 библиотек.

И всё же, г-н Председатель, как представляется, кремлевским лидерам всё еще не хватает человечности прекратить свои нападения, терроризирующие гражданское население, и им не хватает скромности признать, что их безжалостная война по собственному выбору не увенчалась успехом, и что она никогда не увенчается успехом, независимо от того, скольких жизней она напрасно отнимет – включая жизни собственных солдат России. К настоящему времени, согласно оценкам, российские военные понесли почти 200 000

потерь в ходе своей войны. Путин, похоже, не понимает, что он потерпел неудачу и будет продолжать терпеть неудачу в своих попытках стереть с карты мира суверенную, независимую Украину и подчинить ее народ воле России. Эти новые данные о потерях также отражают то, насколько отчаянно Кремль нуждается в любых признаках военного прогресса на территории Украины. Путин, похоже, всё еще не понимает того фундаментального факта, что Украина не собирается просто так отказываться от своей независимости и суверенитета, а международное сообщество не собирается прекращать поддержку Украины.

Как сказал Президент Байден, “выиграть войну в Украине – значит полностью вывести Россию из Украины. Она должна признать суверенитет и независимость Украины”. Преследуя эту цель, мы недавно объявили о двух новых пакетах помощи в области безопасности с целью помочь Украине продолжать защищаться от жестокой войны, развязанной Россией. Эти пакеты включают критически важные средства противовоздушной обороны и борьбы с беспилотниками, которые помогут Украине защищать своих граждан, а также бронированные машины пехоты и другие виды вооружений, которые Украина использует столь эффективно, включая противотанковые ракеты Javelin, артиллерийские боеприпасы, а также обычные и дальнобойные ракеты для комплексов HIMARS, предоставленных США.

Ранее сегодня мой российский коллега отметил, что я упомянула Россию 16 раз в своем первом выступлении. Должна признаться, что я не считала. Но, уверяю вас, если бы Россия не развязала неспровоцированную агрессивную войну против другого государства-участника ОБСЕ – Украины, – в этом не было бы необходимости.

Г-н Председатель, мы все знаем, что Россия могла бы прекратить свою неспровоцированную войну уже сегодня, если бы захотела это сделать. И она должна это сделать. Россия также должна освободить сотрудников Специальной мониторинговой миссии (СММ), которых она удерживает под стражей, и вернуть транспортные средства ОБСЕ, за которые мы все заплатили, и которые Россия незаконно захватила. Какую бы нелепую ложь ни придумывали Кремль и его дезинформационная машина, чтобы оправдать неприкрытую неоимперскую агрессию – а абсурдные нарративы Кремля продолжают меняться, потому что ни один из них не имеет никакого смысла, – Соединенные Штаты будут продолжать спланировать мир в поддержку Украины. Мы приветствуем более чем 50 стран, которые объединились в знак солидарности с Украиной. Мы будем продолжать поддерживать Украину столько, сколько потребуется. Украина должна быть в состоянии продолжать защищаться, чтобы занять максимально сильную позицию за столом переговоров, когда придет время.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.